
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

広報ひさやま 
リニューアルアンケート結果 

（2023 年 3 ⽉実施分） 
 
 
 
 
  



 

「広報ひさやま」リニューアルアンケート集計結果 
 

広報ひさやまは、2023 年 1 ⽉号からリニューアルしました。 
リニューアルした広報（2023 年 1 ⽉号〜3 ⽉号）につきまして、中学⽣以上の町⺠の皆

さまを対象にアンケート調査を実施いたしました。 
広報ひさやまと LINE にて周知し、計 138 件のご回答をいただきました。 
ご協⼒いただきました皆さま、誠にありがとうございました。 
 
アンケート結果に基づき、掲載⽅法につきましては、⼀部改善を⾏いました。 
掲載内容につきましては、今後の記事編集の参考とさせていただきます。 
今後も、幅広い世代の⽅が親しみを持って⼿に取り、楽しんで読んでいただけるよう、デ

ザインはもちろん、記事の内容等も町⺠の皆さまのご意⾒をいただきながら継続的な改善
に努めてまいります。 

 
■ 調査概要 
 
回答期間    2023 年 3 ⽉ 1 ⽇〜3 ⽉ 17 ⽇ 
回答者数    138 件（⼥性 108 件、男性 29 件、無回答 1 件） 
回答⽅法    Web 123 件、窓⼝ 15 件 
回答者居住地域 久原 71 件、⼭⽥ 67 件 
 
質問内容    Q1 あなたの性別について教えてください。（選択） 
        Q2 あなたの年齢について教えてください。（選択） 
        Q3 広報ひさやまをご覧になる⽅法を教えてください。（選択） 
        Q4 どのように読みますか。（選択） 
        Q5 リニューアルした広報紙の印象について教えてください。（選択） 
        Q6 紙質はいかがですか。（選択） 
        Q7 ⽂字の⼤きさはいかがですか。（選択） 
        Q8 ⽂字の⾊はいかがですか。（選択） 
        Q9 情報は⾒つけやすいですか。（選択） 
        Q10 縦書きの⽂章は読みやすいですか。（選択） 
        Q11 引き続き掲載してほしい情報について（選択） 
        Q12 追加で掲載してほしい内容があればご記⼊ください。（⾃由記述） 
        Q13 特集で取り上げてほしいことがあればご記⼊ください。（⾃由記述） 
        Q14 その他、意⾒や感想があればご⾃由にご記⼊ください。（⾃由記述） 
  



 

■ 集計結果 

 

 

参考：回答者の年齢別性別 
19 歳以下 計 04 名（⼥性 01 名、男性 03 名） 
20 代   計 06 名（⼥性 04 名、男性 02 名） 
30 代   計 33 名（⼥性 27 名、男性 06 名） 
40 代   計 46 名（⼥性 40 名、男性 06 名） 
50 代   計 17 名（⼥性 11 名、男性 06 名） 
60 歳以上 計 32 名（⼥性 25 名、男性 06 名、無回答 1 名） 



 

 

参考：年齢別利⽤媒体 
19 歳以下 計 04 名（広報紙 04 名） 
20 代   計 06 名（広報紙 05 名、Web 版 01 名） 
30 代   計 33 名（広報紙 26 名、Web 版 07 名） 
40 代   計 46 名（広報紙 41 名、Web 版 05 名） 
50 代   計 17 名（広報紙 16 名、Web 版 01 名） 
60 歳以上 計 32 名（広報紙 29 名、Web 版 03 名） 

 

参考：年齢別読み⽅ 
19 歳以下 計 04 名（●01 名、●03 名、●00 名） 
20 代   計 06 名（●02 名、●03 名、●01 名） 
30 代   計 33 名（●11 名、●16 名、●04 名、●01 名、●01 名） 
40 代   計 46 名（●24 名、●21 名、●00 名、●01 名） 
50 代   計 17 名（●07 名、●08 名、●01 名、●01 名） 
60 歳以上 計 32 名（●18 名、●13 名、●00 名、●01 名） 

その他のご回答 
●⼀通り⽬を通す 
●全てをさらっと 
●全てをさらっと⾒て、必要や興味のあるとこ

ろをじっくり読む 
●全体にさっと⽬を通して、必要なページや気

になる箇所はじっくり 
●回答なし 



 

 

参考：年齢別広報紙印象 
19 歳以下 計 04 名（●01 名、●01 名、●02 名、●00 名、●00 名） 
20 代   計 06 名（●03 名、●03 名、●00 名、●00 名、●00 名） 
30 代   計 33 名（●09 名、●18 名、●06 名、●00 名、●00 名） 
40 代   計 46 名（●16 名、●22 名、●07 名、●01 名、●00 名） 
50 代   計 17 名（●05 名、●10 名、●02 名、●00 名、●00 名） 
60 歳以上 計 32 名（●08 名、●15 名、●04 名、●04 名、●01 名） 

 

参考：年齢別紙質印象 
19 歳以下 計 04 名（●01 名、●03 名、●00 名、●00 名、●00 名、●00 名） 
20 代   計 06 名（●02 名、●03 名、●00 名、●00 名、●00 名、●01 名） 
30 代   計 33 名（●17 名、●09 名、●04 名、●00 名、●00 名、●03 名） 
40 代   計 46 名（●24 名、●18 名、●01 名、●00 名、●00 名、●03 名） 
50 代   計 17 名（●07 名、●08 名、●02 名、●00 名、●00 名、●00 名） 
60 歳以上 計 32 名（●15 名、●09 名、●06 名、●02 名、●00 名、●00 名） 



 

 

参考：年齢別⽂字の⼤きさ 
19 歳以下 計 04 名（●00 名、●00 名、●04 名、●00 名、●00 名） 
20 代   計 06 名（●00 名、●00 名、●06 名、●00 名、●00 名） 
30 代   計 33 名（●01 名、●02 名、●30 名、●00 名、●00 名） 
40 代   計 46 名（●00 名、●05 名、●41 名、●00 名、●00 名） 
50 代   計 17 名（●00 名、●04 名、●13 名、●00 名、●00 名） 
60 歳以上 計 32 名（●00 名、●07 名、●24 名、●01 名、●00 名） 

 

参考：年齢別⽂字の⾊ 
19 歳以下 計 04 名（●01 名、●03 名、●00 名、●00 名、●00 名） 
20 代   計 06 名（●01 名、●04 名、●01 名、●00 名、●00 名） 
30 代   計 33 名（●13 名、●18 名、●02 名、●00 名、●00 名） 
40 代   計 46 名（●14 名、●29 名、●02 名、●01 名、●00 名） 
50 代   計 17 名（●05 名、●09 名、●02 名、●01 名、●00 名） 
60 歳以上 計 32 名（●02 名、●20 名、●08 名、●02 名、●00 名） 



 

 
参考：年齢別情報の⾒つけやすさ 
19 歳以下 計 04 名（●01 名、●01 名、●02 名、●00 名、●00 名） 
20 代   計 06 名（●01 名、●05 名、●00 名、●00 名、●00 名） 
30 代   計 33 名（●05 名、●24 名、●03 名、●00 名、●01 名） 
40 代   計 46 名（●08 名、●25 名、●12 名、●01 名、●00 名） 
50 代   計 17 名（●03 名、●13 名、●01 名、●00 名、●00 名） 
60 歳以上 計 32 名（●03 名、●18 名、●08 名、●02 名、●01 名） 

 
参考：年齢別縦書きの⽂章の読みやすさ 
19 歳以下 計 04 名（●01 名、●01 名、●02 名、●00 名、●00 名） 
20 代   計 06 名（●02 名、●03 名、●01 名、●00 名、●00 名） 
30 代   計 33 名（●04 名、●20 名、●08 名、●01 名、●00 名） 
40 代   計 46 名（●12 名、●27 名、●06 名、●01 名、●00 名） 
50 代   計 17 名（●04 名、●12 名、●01 名、●00 名、●00 名） 
60 歳以上 計 32 名（●07 名、●16 名、●09 名、●00 名、●00 名） 



 

 
 
参考：項⽬別回答年代数 ※①は①のみ回答した⼈数を抽出 
① 19 歳以下 02 名、20 代 01 名、30 代 02 名、40 代 07 名、50 代 08 名、60 歳以上 09 名 
② 19 歳以下 02 名、20 代 03 名、30 代 14 名、40 代 24 名、50 代 04 名、60 歳以上 15 名 
③ 19 歳以下 01 名、20 代 02 名、30 代 18 名、40 代 28 名、50 代 05 名、60 歳以上 14 名 
④ 19 歳以下 02 名、20 代 04 名、30 代 25 名、40 代 35 名、50 代 06 名、60 歳以上 18 名 
⑤ 19 歳以下 02 名、20 代 02 名、30 代 15 名、40 代 33 名、50 代 05 名、60 歳以上 16 名 
⑥ 19 歳以下 00 名、20 代 01 名、30 代 02 名、40 代 06 名、50 代 01 名、60 歳以上 04 名 
⑦ 19 歳以下 01 名、20 代 03 名、30 代 18 名、40 代 14 名、50 代 07 名、60 歳以上 10 名 
⑧ 19 歳以下 00 名、20 代 02 名、30 代 03 名、40 代 10 名、50 代 01 名、60 歳以上 05 名 
⑨ 19 歳以下 00 名、20 代 00 名、30 代 06 名、40 代 05 名、50 代 00 名、60 歳以上 06 名 
⑩ 19 歳以下 01 名、20 代 02 名、30 代 16 名、40 代 12 名、50 代 02 名、60 歳以上 05 名 
⑪ 19 歳以下 00 名、20 代 00 名、30 代 04 名、40 代 11 名、50 代 01 名、60 歳以上 04 名 
⑫ 19 歳以下 02 名、20 代 03 名、30 代 14 名、40 代 24 名、50 代 04 名、60 歳以上 15 名 
⑬ 19 歳以下 00 名、20 代 02 名、30 代 09 名、40 代 14 名、50 代 02 名、60 歳以上 08 名 
⑭ 19 歳以下 00 名、20 代 01 名、30 代 10 名、40 代 13 名、50 代 02 名、60 歳以上 07 名 
⑮ 19 歳以下 00 名、20 代 01 名、30 代 09 名、40 代 17 名、50 代 03 名、60 歳以上 11 名 
⑯ 19 歳以下 00 名、20 代 00 名、30 代 01 名、40 代 04 名、50 代 00 名、60 歳以上 04 名 
⑰ 19 歳以下 01 名、20 代 01 名、30 代 02 名、40 代 08 名、50 代 03 名、60 歳以上 05 名 
  



 

追加で掲載してほしい内容があればご記⼊ください。（回答数：49 件） 
 

19 歳以下 ⼥性 コラム 
19 歳以下 男性 プロ野球 
20 代 ⼥性 求⼈情報など 
20 代 男性 久⼭町の飲⾷店や観光情報 
30 代 ⼥性 学校等の⼤きな⾏事⽇程 
30 代 ⼥性 久⼭町にあるお店紹介レポート等 
30 代 ⼥性 各地区の育成会の情報 
30 代 ⼥性 トリアス情報！！ 
30 代 ⼥性 久⼭町求⼈情報 
30 代 ⼥性 国の政策確定後、久⼭町が決定したこと 

（例:⼦育て応援⾦など）主要道路の⼯事の進捗・⽬処 
30 代 ⼥性 お知らせが押せませんでした 
30 代 男性 ・「いきいき町⺠紹介」みたいな、移住してきた⽅や新しい働き⽅

や⽣き⽅をやっている⽅を取り上げてみてはどうでしょうか。⾃分
で⼩屋作ったり野菜作って配ったりしてるファミリーとかいるの
で、そういった⽅々は久⼭にとっては良いモデルになる気がしま
す。特集でも良いかもしれません。 
・町内でお仕事や農産物を回していけるような情報提供や収集をさ
れてはいかがでしょうか。うちの近くにもお⽶や野菜をくださる⽅
がいますが、ちゃんと利益として返せる仕組みも含め地産地消でき
るような町ってワクワクしませんか？ 
・イベント情報。広報誌に載ってないイベントもあります。もっと
情報をつかまえていただけると有り難いです。 
・開業情報。イベント情報も含め広告になるかもですが、町⺠にと
って有益な情報ならアリだと思います。ここにお店がオープンした
みたいな。 

30 代 男性 町内にある飲⾷店を特集して欲しい。 
コロナウイルスが落ち着いた中、これからは⾊々な業種の⽅々が活
躍して欲しいから。 

30 代 ⼥性 ⽊⼦⾥のイベント等の予定もカレンダーに載せてほしい 
30 代 ⼥性 認可外保育園のこと 久⼭のグルメなど 
30 代 ⼥性 ラジオ(朝昼夜の放送)の存在を知らない⽅もまわりにチラホラいる

ので、もう⼀度広報でお知らせしてもらえるといいかなと思ってい
ます。 



 

30 代 ⼥性 ⼦育て⽀援について 
30 代 ⼥性 習い事等の詳細 
30 代 ⼥性 久⼭のスポーツチームやクラブの紹介 
30 代 ⼥性 町の地区名（転⼊者はどこがどんな地区かわからない） 
40 代 ⼥性 トリアス久⼭のページ 
40 代 ⼥性 カレンダーに⾏事(卒⼊学式等)や催し物(わくわく茶話会等)を掲載

して欲しい 
40 代 ⼥性 町⺠インタビュー、クイズやクロスワード、町⺠からの投稿記事 
40 代 ⼥性 暮らしのこと。農家の暮らしや野菜作りのこと。 

久⼭の⾊々なお店の割引券。 
40 代 ⼥性 ⼦供(⼩中学)が読めるページがあると良い。 

例えば役場のお仕事のページでも、⼦供が読めるような感じであれ
ば、物事への興味が広がって良いのかなと思います。 

40 代 男性 町内の話題スポット 
40 代 男性 匿名記載にて久⼭町在住⺠から町役場への要望、意⾒。それに対す

る回答。 
40 代 ⼥性 ⾼齢者のための SNSを使わなくてすむ情報 
40 代 ⼥性 図書館情報が増えると嬉しい 
40 代 ⼥性 飲⾷店やお店の情報 
40 代 ⼥性 ⼩学校前橋の⼯事進捗状況 
50 代 男性 町内の店舗案内を充実してほしい 
50 代 男性 野焼きの禁⽌について掲載してほしいです。 
50 代 男性 オリーブ園便り 
50 代 ⼥性 久⼭カレンダーにジムの開室⽇を追加して欲しい 
50 代 ⼥性 久⼭町にある神社の由来や由緒などちょっと詳しく知りたいなと思

います。住んでいる地域ではない所にも久⼭町には由緒正しい神社
があるので詳しく知りたいと思いました。 

50 代 ⼥性 社会福祉協議会の⼼配ごと相談⽇や講座など、ひさやまカレンダー
の内容の充実 

60 歳以上 ⼥性 久⼭にある、公園等、⼦供達が遊べる施設の案内を掲載して欲しい 
60 歳以上 ⼥性 幼稚園・⼩中学校の⾏事・例えば・資源回収、発表会・など協⼒が

必要なことを募集しては？協⼒できる⽅がいるかも。地域の⽅を巻
き込んでも良いかと思います。制服・⼦ども⽤のおもちゃのリサイ
クルとか…役場の掲⽰板を利⽤して。ジモティ的な感じ。。 

60 歳以上 男性 名所の歴史や由緒ある地域の経歴など。 



 

60 歳以上 ⼥性 久⼭町地域デイサービス(認知症)や、こどもあずかり、等について
久⼭町の皆様に、今している事などを皆さんと⼀緒にやっていきた
いです。宜しくお願い致します。 

60 歳以上 ⼥性 消防団の活動や取り組みについて。 
消防団の⼈員確保のためには必ず必要な情報だと思います。 

60 歳以上 ⼥性 どんなボランティアがあるのかいろいろなジャンルのボランティア
を知りたいです 

60 歳以上 ⼥性 久⼭町のお店紹介など 
60 歳以上 ⼥性 これだけ⾒るのも⼤変だし、皆さんの苦労がありがとうございま

す。 
60 歳以上 ⼥性 旬の野菜を使った簡単な料理 
60 歳以上 ⼥性 季節の野菜の料理⽅法 
60 歳以上 ⼥性 季節でとれた野菜のメニューを⼊れて下さい。 
60 歳以上 ⼥性 ⾹典返しの記載で地区名を⼊れてほしい 

 
  



 

特集でとりあげてほしいことがあればご記⼊ください。（回答数：44 件） 
 

19 歳以下 ⼥性 美味しい飲⾷店 
19 歳以下 男性 久⼭中学校 
20 代 ⼥性 ⼦育て関係 
30 代 ⼥性 久⼭の映えスポット 
30 代 ⼥性 久⼭にある個⼈経営のお店を紹介するページ 
30 代 ⼥性 トリアスて⾏うイベントの掲載 
30 代 ⼥性 学校紹介 
30 代 ⼥性 久⼭町で輝いている年配の⽅や、こどもたち(^-^)⾚ちゃん訪問時

に写真を撮る（任意）とか。 
新しいスポットや明るい話題がいいです。 

30 代 ⼥性 ⽊⼦⾥の情報がもう少しほしい 
30 代 男性 飲⾷店！ 
30 代 ⼥性 ⼦育て情報、スポット 
30 代 ⼥性 久⼭町で⾏われてる⼦育てイベントなど 
30 代 ⼥性 季節に合わせたグルメや町⺠へのクーポンなど 

保育園や幼稚園は将来の久⼭を担うので、卒園⼊園だけてなく、職
業体験などのイベントをしたときに、取り上げて欲しい 

30 代 ⼥性 久⼭ではこんな習い事があるってことを詳しく知りたいです。⼀つ
⼀つを詳しく紹介してもらえると嬉しいです。 

30 代 ⼥性 久⼭町の癒しスポット 
30 代 ⼥性 久⼭の幼稚園、⼩学校、中学校の教育に関する内容。⼦育て世代な

ので教育に関する内容が気になる。 
30 代 ⼥性 サッカー場がどうなったか？ 
30 代 ⼥性 町作りの⽅針 
40 代 ⼥性 ごみ処理場のお仕事内容 
40 代 ⼥性 新しくオープンしたお店。 

カフェ、雑貨屋、花屋、美容室などなど 
40 代 ⼥性 全国の学校給⾷の普及率、給⾷費無料化が進む現状に対して、久⼭

町の取り組み 
久⼭町のゴミ袋が⾼い理由 

40 代 ⼥性 町の産業の紹介 



 

40 代 ⼥性 みんなの家の台所の⼯夫 
家庭菜園 
電気料⾦節約⽅法 

40 代 ⼥性 ⾷の⼤切さ。現代における⼦育てなど。 
40 代 ⼥性 久⼭町にある公園 
40 代 男性 久⼭町の歴史。近代。 
40 代 男性 四季折々の久⼭町で育てている 

美味しい野菜を紹介してほしい 
40 代 ⼥性 久⼭のオススメ ⾷事場、お店 
40 代 ⼥性 図書館からおすすめの本の紹介など 
40 代 ⼥性 地元の農業について(⽶、野菜、いちごなどの販売先、無⼈販売の

場所など知れたら買いたい) 
50 代 ⼥性 久⼭町に住んで、20 年ぐらいですかね？ 

でも、久⼭町の久原校区はなんとなくてわかりますが、⼭⽥校区は
わかりません、上⼭⽥の事、伊野、など、それぞれの校区の紹介を
してもらうといいかなぁと思い記⼊しました。久原校区の事も取り
上げてもらいたいですね。参考に! 

50 代 男性 オリーブ園 
50 代 男性 中学校の給⾷導⼊について 
50 代 ⼥性 久⼭町の名所など 
50 代 ⼥性 町にある公園(⼩さなものでもよい)の紹介 
60 歳以上 ⼥性 久⼭にあるグルメ情報、店舗、分かりやすい地図、駐⾞場の有無等

詳しく掲載して欲しい。せっかく、遊びに来られても、久⼭の良い
場所の情報が少なく案内出来ず残念です。 

60 歳以上 ⼥性 久⼭のオリーブの⾥？草場にあるすごく気持ちの良い場所でした。
オリーブ油もおいしいです。ふるさと納税の⼀品になっています。
地元で取れたオリーブ油で、給⾷にも使われると良いなと思いまし
た。 
⼩学校低学年の⽣活科の授業にも良いかと思いました。久⼭町でも
オリーブの⽊が育てられていること広げたいと思いました。 
オリーブの実・油・葉・を利⽤したものを伝えてほしいです。 
他にも久⼭町で取り組んでいること、モノがあれば発信してほしい
です。暮らしていて知らないこと嬉しいです。 

60 歳以上 男性 産業やお店、農業の産品、名所などを知りたい。 
60 歳以上 ⼥性 久⼭の若い⼈達の活躍 



 

60 歳以上 ⼥性 地域のみなさんと共に楽しく、笑顔で⼀緒にやっていきたいです。
⼜有線放送でもとりあげてもらったら嬉しいです。宜しくお願い致
します。 

60 歳以上 ⼥性 て 
60 歳以上 ⼥性 新しく引越してこられた⼈の感想など。 
60 歳以上 ⼥性 料理特集、久⼭の景勝地の写真 
60 歳以上 ⼥性 消防出初式を動画にとって送ってほしい。みごとだったという⼈あ

り 
 
  



 

その他、意⾒や感想があればご⾃由にご記⼊ください。（回答数：56 件） 
こちらは、ご意⾒とご感想を分けて掲載いたします。 
ご意⾒については、各課からの回答も合わせて記載しております。 
 
ご感想について（22 件） 

20 代 ⼥性 
毎⽉楽しみに⾒てます。紙質が上品な感じになって嬉しい気分にな
ります。今後も住みやすい久⼭町の情報が頂けると助かります。 

30 代 ⼥性 おしゃれに新しくなって読みたくなりました。 

30 代 ⼥性 いつも久⼭町の情報を丁寧に伝えて頂き、ありがとうございます。 

30 代 ⼥性 いつも楽しみに拝⾒しております! 

30 代 ⼥性 LINE でも簡単に⾒れるところもいい 

30 代 男性 これからもよろしくお願いします！ 

30 代 ⼥性 
以前もカラフルでそれもよかったんですが、⾊など簡素化されたこ
とで、必要なことが⽬に⼊りやすくなりました。 

30 代 ⼥性 シンプルでみやすくなりましたね 

30 代 ⼥性 
ウェブ版も出先などで、イベントの⽇程や図書館の休館⽇を調べる
時に⾒てます。 

30 代 ⼥性 毎⽉楽しみに⾒ています。 

40 代 ⼥性 毎⽉楽しみにしています。 

40 代 ⼥性 
今回紙質が変わり⽂字の⾊もシンプルで、以前よりゆっくり読める
ようになりました。 

40 代 ⼥性 
紙質がとても好きです！写真がたくさん載ってる⽅がじっくり、ゆ
っくり⾒てしまいます。 

40 代 男性 広報誌いつも楽しみです。取り組み頑張ってください。 

40 代 ⼥性 

とても⾒やすくなったと思う。表紙の季節感がほっとする。⽂字が
詰まってないので読みやすい。⾒出しが揃っていて分かりやすい。
情報が多すぎてもなかなか全て読めないし、知りたいことは聞いた
り、調べれる(LINE)のでこれくらいがちょうどいいように思いま
す。 

40 代 ⼥性 
こどもの写真を載せていただいて、いろんな⽅に声をかけていただ
き、うれしかったです。ありがとうございました！！ 

50 代 ⼥性 
表紙があっさりしていて寂しく感じますが、そのうち慣れるかなぁ
と思います。紙⾯は読みやすいです。 



 

50 代 ⼥性 表紙の写真がオシャレでとても素敵です。 

50 代 ⼥性 町の情報を丁寧に伝えて頂いてありがとうございます。 

50 代 ⼥性 
おしゃれな雰囲気の表紙になったなと思っています。スッキリとし
てとてもいいですね。 

60 歳以上 ⼥性 
最近、広報が、おしゃれに、なったなと思っていました 
頑張って下さい 

60 歳以上 ⼥性 
お疲れ様でした。⼜、久⼭町の皆さんと⼀緒公園づくりも笑顔で元
気に参加をします。宜しくお願い致します。 

 
 
ご意⾒について（34 件） 
次のページにて、各課の回答も合わせて記載しております。 
 
  



「Q14その他、意⾒や感想があればご⾃由にご記⼊ください。」に寄せられたご意⾒に関する回答

年代 性別 内容 回答 担当課

19歳以下 男性
 何が掲載されているか整然とされ⾒やすくなった。前半はリニューアル前同様写真多め
の配置でも良い気がした。開いてすぐ⽂字が多いとその先読む気がしない。

 同じ情報であっても、どう表現するかが⼤切であると認識しています。情報の正確性はもちろん、
よりわかりやすくお伝えできるよう⼼がけていまいります。

経営デザイン課

30代 ⼥性
 紙媒体の広報や、昔ながらの回覧板は（衛⽣的にも）なくして欲しい。希望者だけにし
て欲しい。

 将来的には、町⺠の皆さまお⼀⼈お⼀⼈のご意向に合わせて使⽤する媒体が選択できることが理想
的かと思いますが、現時点においては、広報紙は組合⻑様にお願いして全⼾配布という形を取らせて
いただいています。回覧板につきましては、⾏政や地域の情報を皆さまと共有するための1つの⼿段
として活⽤させていただいております。今後の活⽤につきましては、コミュニティ維持の観点も加味
しながら、最適な⼿段を検討してまいります。

経営デザイン課
総務課

30代 ⼥性  ⼦どもが遊べる場所や公園など紹介してほしい。
 広報紙で⼀時的に周知する形ではなく、町の施設やホームページなどを活⽤しながら常設でお知ら
せできる形を検討してまいります。

経営デザイン課
都市整備課

30代 男性

 久⼭町が運営されている児童館が使いづらい。使いづらく、別の児童館に⾏ったりして
いる為。⾚ちゃん⽤のおもちゃしか置いていない、⼦供が2⼈3⼈といる場合、⼀緒に連れ
て来た時、上の⼦が遊ぶおもちゃがない為利⽤しづらい。もっとおもちゃの種類を充実さ
せて欲しい。また、携帯使⽤不可というのはよく意味が分からない。⼦供達の写真や動画
を撮る分ぐらい考慮頂きたい。他の町では許可されているので、せっかく近くに児童館が
あるのに利⽤できないのは残念。
 久⼭町に新たに新築で家を建てられる⽅が多くなって来ていると思うので、もっと⽣活
がしやすいようお店を増やして欲しい。⽇⽤品店やドラッグストアなど店舗数が限られて
いて取捨選択ができないのが残念。
 また、イコバスのルート②は新築が建ち並ぶエリアなのでルート②のイコバスの便数も
増やして頂きたい。
 また、燃えるゴミの袋代をもっと価格を下げてもらいたい。せめて⼤で500円ぐらいまで
にして欲しい。⼦育て世帯はゴミが沢⼭出る為考慮して頂きたい。もっと住んで良かった
と思える町にしてもらいたい。

 ⼦育て⽀援センター⽊⼦⾥は、主に乳幼児とその保護者を対象とした施設となっております。おも
ちゃにつきましては、その年齢に合わせたものを揃えておりますが、多くの⽅が利⽤しやすい施設と
するために利⽤者アンケートを実施し、調査結果を参考に改善を図ってまいります。携帯電話の利⽤
につきましては、本年度より利⽤可としております。他の利⽤者にも配慮いただきながらご利⽤いた
だければ幸いです。
 企業等の誘致に関しましては、誘致可能な⼟地があれば、随時各企業への働きかけは⾏っておりま
すが、最終的には、企業が経営的な観点から判断することとなりますのでご了承ください。
 イコバスのルート②につきましては、令和5年3⽉のダイヤ改正において平⽇3便、⼟曜⽇4便を増便
しております。今後も町⺠の皆さまの利⽤状況やニーズを確認しながらより良いダイヤ編成に努めて
まいります。
 ごみ袋の価格につきましては、ごみ処理（収集・運搬・処分）に係る費⽤の⼀部を住⺠の皆さまに
ご負担いただいているものです。ごみ袋の価格を周辺⾃治体と⽐較しますと⾼くなっておりますが、
ごみ処理に係る⼀⼈あたりの負担経費は久⼭町の⽅が安くなっており、ごみの排出量の抑制にもつな
がっていると考えております。令和3年度決算によりますと、ごみ処理係る経費は約1億1,800万円で
4,600万円を税⾦等で⽀払っている状況です。仮に、ごみ袋の価格を半額にしますと他の事業費を削
減しなければならず、現状といたしましては、今以上にごみ処理の費⽤を負担することは難しい状況
ですのでご理解いただけますと幸いです。

福祉課
経営デザイン課
町⺠⽣活課

30代 男性

 デザインがシンプルになり個⼈的にはとても気に⼊ってます。久⼭らしいというか素朴
な感じもありステキだと思いますし、こういったリデザインは他の市町村からも注⽬され
る事になります。ただ、制作コスト的にはいかがでしょうか？外注されているのでしょう
か？若⼿や町⺠でカバーできているなら良いですね。
 あと、関係ないですがHPがごちゃついているのは課題だと思います。町⺠のためのもの
なのか、魅⼒を発信するためのものか。これも外注せず内部もしくは町⺠で⼒を合わせて
変えていければと思いました。

 制作費⽤につきましては、印刷費（3,400部×12ヶ⽉）のみで年間約320万円です。掲載記事の情報
収集や編集作業は職員が⾏っています。
 ホームページにつきましても更新作業は、職員が⾏っています。⼤がかりなデザイン編集には時間
を要しますが、町⺠の皆さまからご意⾒をいただきながら効果的な情報発信に努め、広報同様改善し
てまいります。

経営デザイン課



30代 ⼥性
 Webでも広報を確認することができるので紙はいらないかなと思う。必要な⼈だけを絞
るのも⼤変かもしれないがSDGsの観点からも紙を削減してほしい。

 将来的には、町⺠の皆さまのご意向に合わせて発刊部数を調整していくことが理想的かと思います
が、現時点においては、組合⻑様にお願いして全⼾配布という形を取らせていただいています。

経営デザイン課

30代 ⼥性
 カレンダーの字体等可愛くなって貼るのが抵抗なくなりました♪町に対する意⾒などを
出せる場があって議員や役場に声が届くようになったら良いなと思う。

 カレンダーにつきましては、多数のご意⾒をお寄せいただいていますので、引き続き、掲載情報な
どの改善に努めてまいります。
 皆さまからのお声につきましては、より幅広い世代のお声をお聞きできるよう、⼿段を検討してま
いります。現時点では、ホームページのお問い合わせなどを通じてでも構いませんので、お気軽にご
連絡ください。

経営デザイン課
議会事務局

30代 ⼥性

 他の広報誌に⽐べてポップではないので、地域性もあるとおもいますが…若者がもう少
し興味を持つ表紙に変えて、⼿に取りやすい場所に配布してもいいのでは？広報誌とは別
にフリーペーパーを作成するとか？保育園や幼稚園、⼩学校などに協⼒してもらってカレ
ンダーなどを作成しては？

 幅広い世代の⽅が親しみを持って⼿に取り、読んでいただけるよう、デザインはもちろん記事の内
容も町⺠の皆さまのご意⾒をいただきながら改善してまいります。
 カレンダーにつきましては、多数のご意⾒を参考に、掲載情報など検討してまいります。

経営デザイン課

30代 ⼥性
 ⽸や瓶のゴミ出し⽅を週に⼀回とか普通のゴミの出し⽅と同じように出せるようにして
欲しい。⽸のポイ捨てが多く困っています。

久⼭町では、空き⽸やビン等の回収につきましては、毎⽉1回（久原校区：第3⽇曜⽇、⼭⽥校区：第
2⽇曜⽇）所定の場所にお持ちいただくか、業者に連絡して回収をする⼾別回収（第2、第4⽊曜⽇）
がございます。週に1度、燃えるごみと同じステーション等を活⽤して回収する⽅法につきまして
は、今後の事業運営を⾏っていくうえで検討させていただきます。

町⺠⽣活課

30代 ⼥性

 表紙がシンプルオシャレになってとてもカッコイイです！
 縦読みだったり横読みになっているので統⼀した⽅が⾒やすいかなと思います。(横読み
派です)
 写真がたくさん掲載されていてとても⾒やすいです。
 0歳児を育児中です。⽊⼦⾥のイベントが書いてあるのは分かりやすいですが、イベント
の様⼦などの写真があればもっと参加しやすいかなと思います。

 紙⾯の都合上、全ページを統⼀して掲載することは難しいため、2023年5⽉号より縦読みのページ
と横読みのページが混ざらないよう、ページを分けて構成するようにしております。
 ⽊⼦⾥のイベント紹介については、ご意⾒を参考に掲載⽅法を検討してまいります。

経営デザイン課

40代 ⼥性

 リニューアルをしてから紙質も柔らかな印象でとても良かったです。
 ただ、表紙に何年(2023)が書かれてないのが、後で⾒直すときにわかりづらいかなと思
うので、書いてあるといいかなと思いました。
 ⽂字も⾒やすかったです。これからも広報ひさやま楽しみにしています。

 表紙に年号を記載するようにしております。
 今後も、幅広い世代の⽅が親しみを持って⼿に取り、読んでいただけるよう、デザインはもちろん
記事の内容も町⺠の皆さまのご意⾒をいただきながら改善してまいります。

経営デザイン課

40代 ⼥性  久⼭町バザーなど開催してほしいです。
 現時点においては、町主催のバザーの開催などは予定しておりません。今後、商⼯振興の⼀環な
ど、各種政策の事業を推進する中で参考とさせていただきます。

経営デザイン課
産業振興課

40代 ⼥性
 ひさやま⽂芸は辞めないで欲しいです。ある⼈がいつも載っているので、お元気な事を
確認できます。

 ひさやま⽂芸につきましては、現在毎⽉ご投稿いただいています「きさらぎ句会」様の句を掲載し
ており、今後もご投稿いただける限り、掲載を続ける予定です。

経営デザイン課

40代 ⼥性

 オシャレにはなったと思うが、写真は本当に写りが悪く残念。成⼈式の写真を楽しみに
していたが、⾒えずらかった。⼀緒に⼊っていた議会だよりの爺さん達の⽅がはっきり⾒
えて、残念だった。オシャレを追求するより、⾒えやすいほうを選ぶべき。綺麗な振袖の
⾊も全然綺麗にうつってなかった。

 ⼤変恐縮ではございますが、環境への負荷を軽減することを⽬的にコーティング不使⽤の紙を採⽤
いたしましたので、現状の彩度よりも改善することは難しい状況です。
 撮影技術につきましては、職員が⾏っていることもあり、⾄らぬ点があるかと思いますが、ご期待
に添えるよう努めてまいります。

経営デザイン課

40代 ⼥性  久⼭の⼯芸、⽂化
 久⼭町の⼯芸や⽂化を取り上げたほうが良いとのご意⾒として回答いたします。記事の内容等につ
きましては、全てがご希望に添えるわけではございませんが、町⺠の皆さまからお寄せいただきまし
たご意⾒を参考に今後の編集内容を検討してまいります。

経営デザイン課



40代 ⼥性  町⻑からの表彰の写真で背景の⻘と⽩のチェックのデザインの理由が知りたいです。

 記者会⾒などのニュースや記事でよく⽬にする市松模様のバックボードですが、本町においても、
「町章」と「久⼭町」という２種類のパネルを合わせた形で作成しており、主に「久⼭町」の情報で
あることを瞬時に理解いただき、宣伝する効果を期待しております。⼀⽅で、個性が損なわれる懸念
もありますので、今後は久⼭町ならではの背景や⾵景も重要視し、⼯夫してまいります。

経営デザイン課

40代 ⼥性

 アンケートを取って、ウェブ版広報で良い家庭は紙⾯をなしにするなどはできないか。
(町内放送で最新号の広報を載せてますなどのお知らせをする)⾼齢者世帯だと⾒守り等の⾯
で紙⾯が必要になるが、⽐較的若い世帯ならば紙⾯よりウェブのほうが⼿軽で⾒やすい気
がする。

 将来的には、町⺠の皆さまのご意向に合わせて発刊部数を調整していくことが理想的かと思います
が、現時点においては、全⼾配布という形を取らせていただいています。

経営デザイン課

40代 ⼥性
 紙質は以前に⽐べてとても良くなったと思います。
 久⼭の広報には広告がありませんが、久⼭の企業などから広告を募ってはどうでしょ
う。企業は広告ができるし、町はその収益を広報制作に充てられるかと思いました。

 町内事業者の皆さまには、祭りひさやまをはじめ地域⾏事においてもご協⼒いただいているため、
広報制作においては広告募集は⾏っておりませんでした。広告掲載に関するご要望がある場合には、
都度検討してまいります。

経営デザイン課

40代 ⼥性
 うちの家族皆(両親80代)の意⾒として、表紙に重みがなくなったと⾔っています。
 ⾒出しが⽬に⽌まらなく年寄りには⽂字が⼩さいので読み⾟いそうです。

 ⾒出しにつきましては、内容が把握できるよう、簡潔にまとめるよう⽂字数や表現を⼯夫してまい
ります。
 ⽂字サイズにつきましては、お⼀⼈お⼀⼈のご希望に合わせて変更することができると良いのです
が、紙⾯の都合上、現時点においては、今回のアンケート結果に基づき、現状サイズで制作させてい
ただく⽅針ですのでご理解いただけますと幸いです。

経営デザイン課

40代 ⼥性
 若年層より⾼齢者者向けにも ざっくりとした ⾒やすい 表⽰がいいかと。
 町内を知らない⽅々への場所 地名 施設位置など。⼭⽥、久原で距離があります。

 広報紙以外から情報を得ることが難しい⽅にも申請⼿続きや対象者などをお知らせできるよう、詳
細に掲載している状況です。⼀⽅で、⽂字が多く、結果的に情報収集が難しくなるという懸念もある
ため、内容をきちんと精査し、伝えたいことを明確に表現するよう努めてまいります。
 「町内を知らない⽅々へ」は、町内マップなどお住まいの地域以外を知る情報を載せた⽅が良いと
の解釈で回答いたします。記事の内容等につきましては、全てがご希望に添えるわけではございませ
んが、町⺠の皆さまからお寄せいただきましたご意⾒を参考に、今後の編集内容を検討してまいりま
す。

経営デザイン課

40代 男性

 広報ひさやまと全然関係ありませんが、町に⾊んなスポーツが、出来る場所を作って欲
しい。例えば、フットサル場、3on3(バスケ)、スケボーが出来る場所、⾃転⾞の⽴ち寄り
場所など。スポーツを通じて、久⼭町に興味を持って頂き、若い⼈も⼦育てしやすい町で
あって欲しい。

 安⼼して遊べる公園づくりは、幅広い世代の健康づくりや⽣きがいづくりにつながる⼤切な政策で
あると考えておりますが、対象年齢の設定も重要であると考えております。現在、本町では幼少期の
⼦育て世代が増えており、まずは、地域内の⾝近な公園整備を進めているところです。
 ⼤きな公園は、そこで新たな交流や価値が⽣まれるきっかけになるという点で⼤切ですが、住んで
いる⽅の暮らしを守るという点も⼤切にしており、そのバランスが重要であると考えております。⼤
⼈も楽しめるという点については、どこに強みをもつ公園をつくるかなど、事業を推進する中で検討
してまいります。

都市整備課

50代 ⼥性
 学校橋の⼯事が⻑いのはなぜとか、この事業はこんな理由でしているなど、低学年の⼦
ども達が読んでもわかる内容も紹介してほしい

 同じ情報であっても、どう表現するかが⼤切であると認識しています。情報の正確性はもちろん、
よりわかりやすくお伝えできるよう⼼がけていまいります。

経営デザイン課



60歳以上 ⼥性

 表紙 裏表紙が 広報誌の⽤をなしていない。特に久⼭カレンダー 何の情報をつたえ
ようとしているの？卒業式の⽇程ものっていないのはなぜ？
 役場のお仕事レポート 紙⾯取りすぎ。お知らせのページ 情報が混在している。もっ
と整理できると思うしするべき。町内の様⼦やコロナで学校が閉鎖している今だからこそ
伝えられるものがあると思う。これからも頑張ってね。広報誌は 町⺠に情報を届けると
いう重⼤な任務があるからね。期待しています。

 現状のカレンダーでは、町⺠の皆さまが利⽤可能なレスポアール久⼭・⼦育て⽀援センター⽊⼦⾥
の休館とごみ出し⽇を掲載させていただき、お⼀⼈お⼀⼈の予定を書き込めるスペースを設けさせて
いただきました。掲載内容につきましては、多数のご意⾒を参考に、検討してまいります。
 「おしごとレポート」につきましては、業務や事業の紹介を兼ねて掲載していますが、町⺠の皆さ
まのご意⾒を参考に、今後の掲載有無を含む掲載⽅法を検討してまいります。
 「お知らせ」につきましては、全ての課から集約した⾏政情報を掲載しており、対象者の多さや重
要度に基づき並べるようにしております。⽂字が多く、読みづらいという点につきましては、内容を
きちんと精査し、伝えたいことを明確に表現するよう努めてまいります。

経営デザイン課

60歳以上 男性
 表紙には何年が直ぐ分かる様に裏⾯で無く⼜通し番号も欲しいですね。だだの数値では
なく何⽉号なのか分かるのが形式は欲しいですね。

 表紙に年号を記載するように改善いたしました。何⽉号かの表記につきましては、現時点では、現
状の表記⽅法で掲載を続ける⽅針ですのでご理解いただけますと幸いです。

経営デザイン課

60歳以上 男性
 切り抜いて置きたい記事が年に⼀度あれば、読み返したい⽂章が眼に⽌まれば、良いの
ですが。

 ⽂章作成能⼒や編集能⼒につきましては、職員が⾏っていることもあり、⾄らぬ点があるかと思い
ますが、ご期待に添えるよう努めてまいります。

経営デザイン課

60歳以上 男性
 綴じる⽳が空いてないので不便。⾃分で開けて保存している。何故⽳がなくなったのか
知りたい。お願いします。

 パンチ⽳の紙ごみ削減と紙⾯の印刷枠を拡⼤するためにパンチ⽳の余⽩を取らない仕様にいたしま
した。⼤変お⼿数をおかけいたしますが、ご理解いただけますと幸いです。

経営デザイン課

60歳以上 ⼥性

 表紙に発⾏年がなく、いつの年に発⾏されたか分からない。「ひさやまのひとびとのひ
びをつむぐ広報紙」というキャッチフレーズもひらがなばかりですぐに理解できない。
 裏表紙のひさやまカレンダーが1⽉号から情報がほとんど無くなった。どんなお知らせが
あるか全く分からなくなってしまった。元に戻してほしい。町の広報紙というよりタウン
誌みたい。

 表紙に年号を記載するように改善いたしました。
 「ひさやまのひとびとのひびをつむぐ」は、広報紙を編集していく際の職員の思いを表現したもの
で、町⺠の皆さまの暮らしに役⽴つ情報、そして話題になるような情報をお届けできるよう努めてま
いります。現状としましては、紙⾯にこのまま掲載する⽅針ですのでご了承ください。
 現状のカレンダーでは、町⺠の皆さまが利⽤可能なレスポアール久⼭・⼦育て⽀援センター⽊⼦⾥
の休館とごみ出し⽇を掲載させていただき、お⼀⼈お⼀⼈の予定を書き込めるスペースを設けさせて
いただきました。掲載内容につきましては、多数のご意⾒を参考に、検討してまいります。

経営デザイン課

60歳以上 ⼥性

 全体的に字が多く、⾊彩も単調のため視点が分散し、最後まで読みたいという意欲が下
がってきます。特に後半のページは内容を読む前に閉じてしまう気がします。おしゃれな
グルメ情報誌のデザインを意識されているのかなと思いました。
 それと消防団の各分団のインタビューや活動を紹介はなくなったのですか？

 今回のリニューアルにおいては、⾊を多⽤しないことを意識しています。単調で読みにくいとのこ
とで、お⼀⼈お⼀⼈のご希望に合わせて変更することができると良いのですが、紙⾯の都合上、現時
点においては、今回のアンケート結果に基づき、現状の⽂字⾊で制作させていただく⽅針ですのでご
理解いただけますと幸いです。
 消防団の情報につきましては、おもに「ニュース（出初式、⾮常呼集訓練など）」や「お知らせ」
内で情報の性質に応じて掲載してまいります。消防団の活動につきましては、インスタグラムを活⽤
して紹介しておりますので、ぜひご覧ください。記事の内容等につきましては、全てがご希望に添え
るわけではございませんが、町⺠の皆さまからお寄せいただきましたご意⾒を参考に今後の編集内容
を検討してまいります。

経営デザイン課
総務課

60歳以上 ⼥性  字が少し⼤きく、濃ゆい字で書いてほしい。
 ⽂字サイズにつきましては、お⼀⼈お⼀⼈のご希望に合わせて変更することができると良いのです
が、紙⾯の都合上、現時点においては、今回のアンケート結果に基づき、現状サイズで制作させてい
ただく⽅針ですのでご了承いただけますと幸いです。

経営デザイン課



60歳以上 ⼥性

 ⽂字ばかりのページは読みにくい。
 イコバスの⽇をもっと増やしてほしい。そして、1⽇だけを(3⽉15⽇のコンサート)のよ
うにイベントをしてほしい。午前中1便だけでいいので猪野から天神まで乗り換え無しの直
通バスがほしい(毎⽇でなくてもいい)

 広報以外から情報を得ることが難しい⽅にも申請⼿続きや対象者などをお知らせできるよう、詳細
に掲載している状況です。⼀⽅で、⽂字が多く、結果的に読みづらいという懸念もあるため、内容を
きちんと精査し、伝えたいことを明確に表現するよう努めてまいります。
 令和5年度に新たな事業として70歳以上を対象とした「シニアチャレンジ応援事業」をスタートい
たしました。映画やカラオケなどの利⽤料の⼀部を補助するクーポン（12回分）といつでも使⽤でき
るイコバス無料券（24回分）を発⾏しておりますので、ぜひ、ご活⽤ください。申請は福祉課窓⼝で
受け付けております。

経営デザイン課
福祉課

60歳以上 ⼥性
 広報紙がバラバラにならないように1箇所でもとめるか、⽳をあけてほしい。
 縦書きばかりのページは読みにくいので空間がほしい。

 環境への負荷を軽減する⽬的でホチキスとパンチ⽳をなくしました。これにより、⼩さなお⼦様の
いるご家庭でも安全に広報紙を読むことができ、ホチキス針とパンチ⽳の紙ごみの削減に寄与してい
ます。⼤変お⼿数をおかけいたしますが、ご理解いただけますと幸いです。
 ⽂字の表記⽅法につきましては、お⼀⼈お⼀⼈のご希望に合わせて変更することができると良いの
ですが、紙⾯の都合上、現時点においては、今回のアンケート結果に基づき、現状の表記⽅法で制作
させていただく⽅針ですのでご了承いただけますと幸いです。

経営デザイン課

60歳以上 ⼥性
 QRコードの使い⽅が分からない。
 広報ひさやまを⽌めるようにしてください。

 広報紙内の情報は、広報以外から情報を得ることが難しい⽅にも申請⼿続きや対象者などをお知ら
せできるよう詳細に掲載しており、情報収集の選択肢として、Webでも閲覧できるようにQRコード
を設けております。QRコードの使い⽅につきましては、スマホ教室など別の機会を通じてサポートで
きるよう検討してまいります。
 環境への負荷を軽減する⽬的でホチキスをなくしました。これにより、⼩さなお⼦様のいるご家庭
でも安全に広報紙を読むことができ、ホチキス針のごみ削減に寄与しています。⼤変お⼿数をおかけ
いたしますが、ご理解いただけますと幸いです。

経営デザイン課

60歳以上 ⼥性
 ⻑い間、以前の広報に慣れていたので、最初は表紙に驚きと新鮮さを感じました。
 ⼤切に残しておく為には閉じ⽳があればいいかと思います。

 パンチ⽳の紙ごみ削減と紙⾯の印刷枠を拡⼤するためにパンチ⽳の余⽩を取らない仕様にいたしま
した。⼤変お⼿数をおかけいたしますが、ご理解いただけますと幸いです。

経営デザイン課

60歳以上 ⼥性

 すっきりしています。志す、笑う、進むこの⾔葉を使った意味は、今⽉のひとりごとの
中に説明されては？⾼齢者にとってスマホを使って読み取って下さいとか分かりづらいこ
とが多い。外国語を使ってあれば意味がわかりません。知らないマーク、ことば、インス
タグラムなど、スマホは持ってるけどできません。広報にでてくるむずかしいことばなど
教えてください。
 ⽳がないのでページがはずれやすい。広報がお隣のポストから強⾵でページが⾶び散っ
ていました。
 ひさやまのひとびとのひびをつむぐ広報紙。意味が汲み取れません。納得できるように
お願いします。
 QRコードの使い⽅が分からない。

 幅広い世代の⽅が親しみをもって⼿に取り、読んでいただけるよう、デザインはもちろん記事の内
容も町⺠の皆さまのご意⾒をいただきながら改善してまいります。
 広報紙内の情報は、広報紙以外から情報を得ることが難しい⽅にも申請⼿続きや対象者などをお知
らせできるよう詳細に掲載しており、情報収集の選択肢として、Webでも閲覧できるようにQRコー
ドを設けております。QRコードの使い⽅につきましては、スマホ教室など別の機会を通じてサポート
できるよう検討してまいります。
 環境への負荷を軽減する⽬的でホチキスをなくしました。これにより、⼩さなお⼦様のいるご家庭
でも安全に広報紙を読むことができ、ホチキス針のごみ削減に寄与しています。⼤変お⼿数をおかけ
いたしますが、ご理解いただけますと幸いです。
 「ひさやまのひとびとのひびをつむぐ」には、⾏政情報を発信するにあたり、職員が⼤切にしてい
きたいこと（久⼭町の視点、町⺠の視点、⽣活の視点の3つの視点を⼤切にする）として記載してお
ります。

経営デザイン課


